

公交车体广告不能忘了公益

□徐国维

据晚报报道,公交车体广告四年后重现济南。目前,已有一辆BRT1路车设置了车体商业广告,十艺节后普通公交车车体上也将出现商业广告。公交部门对此表示,目前公交亏损严重,公交车体广告将改善财政亏损状况,更好地促进公交事业的发展,服务好广大市民。

笔者以为,公交车体广告放开是形势所需,是新形势下公交挖潜增效、更好地服务市

民和经济发展的需要,只要提高认识,准确定位,科学运作,坚持经济效益与社会效益相结合,并使两者相互促进,相得益彰,就一定能把车体广告打造成城市中的流动风景、城市名片。

不过,公交车是公共交通工具,车体广告应符合其特殊的身份要求,必须坚持好三个原则:

一是公益性原则。公交车具有公益性质,不能单纯以营利为目的。因此,在投放广告时,

公益广告要占相当的比例。目前,济南市有4400多辆公交车、212条公交线路,要把公交车体广告作为一个流动的城市文化阵地来看待,通过车体公益广告来宣传城市新风尚、新风貌,特别是要宣传济南独有的泉水文化、历史文化、风景名胜,营造文明、和谐,积极向上的精神文化氛围,让更多的人来认识济南、了解济南、喜爱济南。

二是精美性原则。公交车就是流动的城市名片,代表着

城市形象。因此,车体广告设计、制作一定要高标准、高质量,每一个车体广告都要是精品,让人赏心悦目,给人享受,绝不能粗制滥造,有损形象。

三是健康性原则。广告讲经济效益是应该的,但作为公交车体上的广告,在内容和画面上就要有所选择,要严格把关、宁缺勿滥,无论是内容还是画面都要符合主流价值观念,不能有违公序良俗,儿童不宜、庸俗、低俗的广告绝不能出现在车体广告上。

□说说

光盘行动别成一阵风

□陈立新

今天中午,笔者和几个朋友在一家餐馆吃饭,看到邻桌虽然只有四个人,却点了好多菜。等他们就餐完准备走时,好几个菜只是蜻蜓点水一样地动了几筷子。服务员善意地提醒他们,剩下的菜是不能打包带走的。可是这几位大手一挥,说不用了,然后扬长而去。如此情景,让不少就餐的顾客都直言太浪费。

笔者在今天中午碰到的那些顾客,看上去很慷慨大方,似乎很豪爽有面子,其实却反映出其内在的虚荣心,是一种很不好的铺张浪费的行为。将铺张浪费当成豪爽慷慨,这种认识是错误的,行为更是不可取的。希望大家能把光盘行动坚持下去,让勤俭节约的理念植根每个人的心里。

光盘行动不是一个口号,更不能搞成一阵风,而应作为一项长期举措来坚持,我们每一个人都应该自觉做到。一句话,光盘行动不是做给别人看的,这不仅是反映了一个人的素质修养,更体现出一种节约不浪费的良好习惯。坚持光盘行动,受益的是我们每一个人。

今年,为了响应中央提出的厉行节俭、反对浪费的号召,许多酒店、单位都发起了“光盘行动”,倡导顾客合理消费,不铺张浪费。众多消费者也是积极参与,对吃不完的饭菜打包带走成了一种时尚。

□画里有话



提防送礼换花样

受相关政策规定的约束,今年中秋节,感觉送礼的比往年明显减少。不过有媒体爆出,一些快递公司成了“送礼公司”,一部分人换个花样照样将礼品送出。针对这种“暗度陈仓”的做法,相关部门必须采取措施,将公款送礼等不正之风彻底刹住。

文/画 田瑞果

微评济南

酒后骑车也得严管

□黄伟民:日前经过黑虎泉北路,看到几个骑车的小伙子在马路上摇摇晃晃,一看就是喝多了。现在对酒后开车查得很严处罚也很重,但对酒后骑车许多人却不以为然。其实,“酒骑”与酒驾一样是明令禁止的,只不过在宣传和处罚上缺乏力度罢了。酒后骑车的安全隐患不亚于酒驾,引发的交通惨剧也屡见不鲜。因此,为了自己与他人的生命安全,请别酒后骑车。同时,也希望有关部门加强对酒后骑车的监管,将其像酒驾一样重视起来。

线杆底座成了绊脚石

□马卫:在省体育中心附近一人行道上,有一根被移走的线杆,线杆是从下面折断拔走的,但用来固定线杆的底座还在。由于移除不彻底,残留的线杆底座给过往行人带来安全隐患,稍不留神就可能被绊倒。希望有关部门能够尽快搬掉这块“绊脚石”,不要影响市民通行,也别因此破坏了城市形象。

排个队就这么难吗

□付文强:昨天到超市购物,结完账后收银员告诉我可以拿小票到服务台兑奖。可等到了兑奖处一看,等着兑奖的人虽不多,可都争先恐后地往前挤,场面十分混乱。现实生活,像乘坐公交车不排队、购票不排队等一窝蜂式的拥挤现象委实不少。凭借一时的争先,有时可能会占点“小便宜”,但也可能会因此发生矛盾,甚至出现动手的情况。排个队没那么难,其效率甚至比一窝蜂式的拥挤还要快,希望大家都能自觉排队,这也是城市文明素质的一个体现。

三面环山 | 叠水潺潺 | 有田赠院送露台 |

- ◆刘长山西路开通,主城区近在咫尺,10分钟直达二环西路;
- ◆扼守刘长山西路与紫薇路路口,大学城内距主城区最近的项目;
- ◆尽享大学城公共资源,园博园、长清湖景观尽收眼底,商业街、大型超市近在咫尺,您可在休闲中尽享繁华,喧哗中尽享安逸。

大型超市近在咫尺,您可在休闲中尽享繁华,喧哗中尽享安逸。

5199元/m²
一周一套特价房

87260066

实景拍摄

◇项目地址:济南长清大学科技园紫薇路934号(园博园北1000米)
◇开发商:济南四通房地产开发有限公司 ◇策划代理:齐鲁不动产 ◇整合推广:齐鲁先锋

本资料仅供参考。一切内容以政府批文和商品房买卖合同为准。

李
Cape of Good Fortune

耕读世家

田,回家的方向

刘长山西路旁 多层电梯洋房

[双气·三线入户·现房发售
中秋节购房即送五大名瓷之首—钧瓷一件!]

原山环抱
叠水潺潺
紧邻园博园
风景区
悠享10分钟
生活圈
刘长山路沿线
轻轨旁
层层退台
8米横厅

